
Veriler, Türkiye'nin 80 milyonu
aşan nüfusuyla Batı Asya'nın en
fazla elektronik atık üreten ülkele-
rinden biri olduğunu gösteriyor.
Türkiye’de kişi başı e-atık arzı 18,3
kilograma ulaşırken, yıllık toplam
atık miktarı ise 1 milyon tonun üze-
rine çıktı. Araştırmalar, geleneksel
“al-kullan-at” modelinin sürdürüle-
mez olduğunu gösterirken, artan
atık miktarı karşısında geri dönü-
şüm tesislerinin kapasitesinin yeter-
siz kaldığına dikkat çekiyor.

İlçedeki otellerde doluluk
oranı şimdiden yüzde 50 seviye-
lerine ulaştı. Sektör temsilcileri,
bayrama bir hafta kala bu ora-
nın yüzde 70'lere çıkacağını,
bayram tatili süresince ise tüm
tesislerin yüzde 100 dolulukla
hizmet vereceğini öngörüyor. Ot
Festivali ile başlayan sezon hızla-
narak devam ediyor. 

Çeşme’nin hedefi 
yüzde 100 doluluk

EİB’nin ihracatının 
yarısı Avrupa Birliği’ne

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Her yıl milyonlarca akıllı telefon, bilgisayar ve ev aleti kullanım ömrünü tamamlayarak
devasa bir ‘elektronik atık’ dağına dönüşüyor. Sabriye Ayhan, “Döngüsel ekonomi
artık çevresel bir tercihin ötesinde, küresel bir ekonomik zorunluluk” diye konuştu

Tatil dönemine sayılı günler kala Kurban Bayramı tatilinin 9 güne çıkarılması üzerine,
Çeşme'de rezervasyon trafiği büyük ivme kazandı. Bölgede yüzde 100 doluluk bekleniyor 

Döngüsel ekonomi
küresel zorunluluk

Enflasyon ile döviz kuru
arasındaki fark nedeniyle son
üç yıldır ihraç pazarlarında
rekabette zorlanan Egeli ihra-
catçılar, tüm zorlukları aşarak
2026 yılının ocak-nisan döne-
minde ihracatlarını 6 milyar
155 milyon dolara çıkardı.
Ege İhracatçı Birlikleri (EİB)
Koordinatör Başkanı Mu-
hammet Öztürk, ihracatta ge-
leneksel pazar olan Avrupa
Birliği'nin, 2026 yılında da
Egeli ihracatçıları tercih etti-
ğini vurguladı. l 7’de 

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı Döngüsel Eko-
nomi ve Atık Yönetimi Daire
Başkanı Sabriye Ayhan, “Döngü-
sel ekonomi artık çevresel bir terci-
hin ötesinde, küresel bir ekonomik
zorunluluktur. 'Al-kullan-at' mode-
linin yerini; kaynağın verimli kulla-
nıldığı, atığın tekrar üretime dahil
edildiği ve sektörel rekabetçiliğin
arttığı yeni bir sistem almakta. Biz
de bunun için yol haritamızı çizi-
yoruz” diye konuştu. l 4’te

TARGEV'de Erkan Zandar 
genç bir yönetim oluşturdu

Tekstil, hazır giyim ve deri sektör-
leri öncelikli olmak üzere Türkiye'nin
rekabet üstünlüğüne sahip olduğu sek-
törlerde katma değerli ürün üretimi, ta-
sarım, teknoloji, alanlarında araştırma
ve geliştirme yapmak için faaliyet göste-
ren Türkiye Tekstil, Hazır Giyim Deri
Sanayii, Teknoloji ve Tasarım Araş-
tırma Geliştirme Vakfı Başkanlığı’na
Erkan Zandar seçildi. l 7’de 

Yargıda görüş ayrılıklarını
bitirmek için çalıştay yapıldı

Yargıtay Başkanlığı koordinesinde,
Bölge Adliye Mahkemesi kararlarının
Yargıtay içtihatlarına uyumunun güç-
lendirilmesi amacıyla 'İş Hukuku' te-
malı çalıştay yapıldı. Yargıtay Başkanı
Ömer Kerkez, “Yargıda görüş ayrılık-
ları giderilmeli” dedi. Kerkez, ilk derece
mahkemeleri, Bölge Adliye Mahkeme-
leri ve Yargıtay arasındaki uyumun bu
güveni pekiştireceğini söyledi. l 3’te 

Test sürüşlerine başladılar 
Bisicab sürücüsü olmak için eğitim alan üni-

versite öğrencileri test sürüşlerine başladı. Bisi-
cab’ler, önümüzdeki günlerde Alsancak Limanı
ile Konak arasında hizmete girecek. l 3’te 
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GEÇ ALINAN TATİL KARARINA RAĞMEN

l 8’de

AL-KULLAN-AT MODELİ

12 AY ARAYIŞI

Alaçatı Turizm Derneği Başkanı
Kerem Ünsal, sezonun gidişatından
memnun olduklarını belirterek, “İk-
limin de etkisiyle bayramın oldukça
hareketli geçmesini bekliyoruz.
Çeşme ve Alaçatı’da turizmin 12
aya yayılması için çalışmalıyız.
Uzun soluklu turizm tüm sektör için
daha kazançlı olur” dedi. l 5’te

Kelimeler, şarkılar, yarım kalan aşklar

Başkan Görkem Duman 5 çayını ihmal etmedi
Buca Belediye Başkanı Görkem

Duman, mahalle ziyaretleri kapsamında
bu kez Gülşah Durbay Kadın Danışma
Merkezi’nde bölgede oturan kadınlar ve
merkezden faydalanan kursiyerler ile ge-
leneksel “beş çayı” etkinliğinde buluştu,
kadınların taleplerini dinledi. l 6’da 

Şiirden romana,
müzikten polisiyeye
uzanan üretim
yolculuğunda Tuna
Kiremitçi; modern
insanın
yalnızlığını,
aşkın
kırılganlığını ve
hayatın sessiz
tarafını yalın ama
derin bir dille anlatan
çağdaş sanatın en özgün
seslerinden biri olarak öne
çıkıyor... TUĞÇE YERDELEN
ile KİTAP SAATİ...

Basın İlan Kurumu (BİK) ile Ege
Üniversitesi (EÜ) iş birliğinde, EÜ İletişim
Fakültesi'nde "15 Temmuz Manşetleri
Gazetecilik Atölyesi" etkinliği "Hafızayı
Koru, Hakikati Yaz" sloganıyla düzenlendi.
Gazeteci adaylarına 15 Temmuz ve sonrası
medyada yaşananlar anlatıldı. 

Gençlere 15 Temmuz anlatıldı

l 3’te



Dr. Behçet Uz Çocuk Hastalık-
ları ve Cerrahisi Eğitim ve Araştırma
Hastanesinde görev yapan Çocuk
Hematoloji Uzmanı Prof. Dr. Yeşim
Oymak, halk arasında "Akdeniz ane-
misi" olarak bilinen talaseminin kalıt-
sal bir kan hastalığı olduğunu
belirterek, erken tanı, taşıyıcılık tara-
maları ve düzenli kan bağışının ha-
yati önem taşıdığına dikkat çekti.

Talaseminin, kandaki oksijeni
dokulara taşıyan hemoglobin adlı
proteinin yapımındaki bozukluk ne-
deniyle ortaya çıktığını belirten Prof.
Dr. Yeşim Oymak, hastalığın özel-
likle çocukluk döneminde ciddi sağlık
sorunlarına yol açabildiğini söyledi.
Hemoglobinin kırmızı kan hücreleri-
nin temel yapı taşı olduğunu ifade
eden Oymak, bu yapının yeterince
üretilememesi durumunda ağır kan-
sızlık geliştiğini kaydetti.

Hastalığın genetik geçişli oldu-
ğunu vurgulayan Oymak, taşıyıcı bi-

reylerin çoğu zaman herhangi bir
belirti göstermeden yaşamlarını sür-
dürebildiğini dile getirdi. Anne ve
babanın her ikisinin de taşıyıcı ol-
ması halinde çocukta ağır talasemi
tablosunun ortaya çıkabileceğini ak-
taran Oymak, bu nedenle evlilik ön-
cesi tarama programlarının
hastalıktan korunmada büyük önem
taşıdığını ifade etti.

Talasemi hastası çocuklarda be-
lirtilerin doğumdan hemen sonra gö-
rülmeyebildiğini ifade eden Prof. Dr.
Yeşim Oymak, "Bebekler anne kar-
nındayken farklı bir hemoglobin ya-
pısı kullanır. Doğumdan birkaç ay
sonra erişkin tipi hemoglobine geçiş
başladığında hastalık belirtileri or-
taya çıkar" dedi.

Ailelerin özellikle solukluk, halsiz-
lik, iştahsızlık, sık enfeksiyon geçirme,
karında şişlik ve büyüme geriliği gibi
belirtiler konusunda dikkatli olması
gerektiğini belirten Oymak, erken ta-

nının tedavi sürecinde büyük fark
oluşturduğunu söyledi.

Talaseminin ağır formunda
hastaların yaşam boyu düzenli kan
transfüzyonuna ihtiyaç duyduğunu
ifade eden Oymak, bu çocukların
genellikle 3-4 haftada bir kan
almak zorunda kaldığını belirtti.
Kan bağışının bu hastalar için ha-
yati önemde olduğunu vurgulayan
Oymak, "Düzenli kan bulunama-
dığında hastaların yaşamı ciddi
risk altına giriyor. Bu nedenle gö-
nüllü kan bağışı çok büyük önem
taşıyor" diye konuştu.

Sık yapılan kan nakillerinin vü-
cutta demir birikimine yol açtığını da
anlatan Oymak, özellikle kalp, kara-
ciğer ve hormon bezlerinde biriken
demirin organ hasarına neden olabil-
diğini söyledi. Bu nedenle hastaların
demiri vücuttan uzaklaştıran özel
ilaçlarla düzenli takip edildiğini kay-
detti. HASRET DENİZ ÖZTOP

Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr.
Şevket Özkaya, kahvenin yalnızca enerji
veren bir içecek olmadığını belirterek, hücre
düzeyinde etki gösteren bileşenleri sayesinde
yaşlanmayı yavaşlatabileceğini, iltihaplan-
mayı azaltabileceğini ve bazı hastalıklara
karşı koruyucu rol oynayabileceğini söyledi.
Kahve üzerine yapılan bilimsel çalışmaları
değerlendiren Prof. Dr. Özkaya, "ABD’de
gerçekleştirilen araştırmalar, kahvede bulu-
nan bileşiklerin hücre içindeki reseptörlerle
etkileşime girerek vücudu stres kaynaklı ha-
sarlara karşı koruyabildiğini ortaya koyuyor.
Özellikle NR4A1 adı verilen reseptör bu sü-
reçte kritik bir rol üstleniyor" dedi. Düzenli
kahve tüketiminin sağlık üzerindeki olumlu
etkilerine dikkat çeken Özkaya, "Kahve tü-
keten bireylerde diyabet, kalp hastalıkları ve
bazı kanser türlerine yakalanma riskinin
daha düşük olduğunu görüyoruz. Aynı za-
manda genel ölüm oranlarında da azalma
söz konusu. Bu da kahvenin düşündüğü-
müzden çok daha güçlü biyolojik etkileri ol-
duğunu gösteriyor" diye konuştu.

HÜCRE HASARI AZALIYOR 

Kahvede bulunan aktif  bileşiklere deği-
nen Özkaya, "Kafeik asit, klorojenik asit, fe-
rulik asit gibi bileşiklerin yanı sıra kahweol
ve cafestrol gibi maddeler, NR4A1 reseptö-
rüne bağlanarak hücrelerin strese verdiği
yanıtı düzenliyor. Bu sayede hücre hasarı
azalıyor ve iyileşme süreçleri destekleniyor"
şeklinde konuştu. Kanser hücreleri üzerin-
deki etkileri de değerlendiren Özkaya, "La-
boratuvar çalışmalarında kahve
bileşenlerinin kanser hücrelerinin büyüme-
sini yavaşlattığı görülüyor. NR4A1 seviyeleri
azaltıldığında bu etkinin de zayıflaması,
kahvenin etkisini doğrudan bu reseptör üze-
rinden gösterdiğini ortaya koyuyor" ifadele-
rini kullandı. Kafeinin rolünün sınırlı
olduğuna işaret eden Özkaya, "Toplumda
kahvenin etkisi genellikle kafeinle ilişkilendi-
riliyor. Ancak araştırmalar, asıl faydanın po-
lifenoller ve antioksidan bileşiklerden
kaynaklandığını gösteriyor. Bu nedenle ka-
feinsiz kahve de benzer sağlık faydaları sağ-
layabiliyor" açıklamasında bulundu. İHA 

2 Son yıllarda estetik uygu-
lamalara olan ilginin artma-
sıyla birlikte kadınlarda
genital estetik operasyonlar
da daha sık gündeme gel-
meye başladı. Uzmanlar, bu
işlemlerin yalnızca estetik
kaygılarla değil, çoğu zaman
fonksiyonel ihtiyaçlar ve
yaşam konforunu artırma
amacıyla da tercih edildiğine
dikkat çekiyor. Medikal Park
Antalya Hastane Kompleksi
Kadın Hastalıkları ve
Doğum Uzmanı Op. Dr.
Berfin Ökmen Özkan, geni-

tal estetik operasyonlarının
nedenlerine ilişkin açıklama-
larda bulundu. Kadınlarda
genital bölge problemlerinin
birçok farklı etkene bağlı ge-
lişebileceğini belirten Op.
Dr. Özkan, "Genetik faktör-
ler, pelvik kasların zayıflığı,
doğum sayısı ve doğum şekli,
kronik öksürük ve kabızlık,
obezite, hormonal değişimler
ve menopoz gibi durumlar
genital bölgede hem yapısal
hem de fonksiyonel değişik-
liklere yol açabilir" şeklinde
konuştu. İHA 

Güneşten korunmadan
leke tedavisi yapılamaz

2 Manisa’nın Sarıgöl ilçesinde Türk Kızı-
layı tarafından düzenlenen hediyeli kan ba-
ğışı kampanyası vatandaşlardan yoğun ilgi
gördü. Öğrencilerin ailelerini bağışa yön-
lendirdiği kampanyada ilk gün 80 ünite kan
toplandı. Sarıgöl Türk Kızılayı Koordina-
törü Yusuf  Tüfekçi, kampanyanın ilk gü-
nünde 80 ünite kan toplandığını ifade
ederek, "İlçemizde bir öğrenci velisini kan
bağışına getirdiğinde öğrencilerimize çeşitli
hediyeler veriyoruz. Bu kampanya çok iyi
tuttu. İlk gün 80 ünite kan topladık. Çocuk-
larımızın ailelerini ikna etmeleri çok güzel
bir davranış. Bağışta bulunan tüm vatan-
daşlarımıza teşekkür ediyorum" dedi. İHA 

Özellikle yaz mevsiminde cildin uzun süre
güneş ışınlarına maruz kalmasıyla birlikte
ortaya çıkan güneş lekeleri, estetik açıdan en
sık şikayet edilen cilt problemlerinden biri
haline geliyor. Özel Maltepe Ersoy Hasta-
nesi Cildiye-Dermatoloji Uzmanı Uz. Dr.
Hasan Tak, güneş lekelerinin oluşumunda
birden fazla faktörün etkili olduğunu dile
getirirken; güneş lekelerini geçirme yöntem-
leriyle ilgili bilgilendirmelerde bulundu.
Güneş lekelerinin tedavisinde doğru yöntem
seçiminin çok önemli olduğunun altını çizen
Uz. Dr. Tak, özellikle yaz öncesi cildi güneş
lekelerinden korumak için dikkat edilmesi
gerekenleri aktardı. Güneş lekesinde teda-
viye göre değişmekle birlikte genellikle bir-
kaç hafta ile birkaç ay arasında sonuç
alındığını ifade eden Uz. Dr. Hasan Tak;
doğru korunma sağlandığı takdirde özellikle
lazer tedavisinin uzun süre kalıcı olabilece-
ğini dile getirdi. Tak, güneş lekeleri tedavisi
için en uygun dönemin ise kış mevsimi ol-
duğunu belirtti. İHA 

TVHB Başkanı Eroğlu, KKKA va-
kalarına ilişkin açıklamalarda bulundu.
İlk kene vakalarının Türkiye'de 2002 yı-
lında görüldüğünü belirten Eroğlu, bu
vakaların ilk olarak Tokat'ta başladığını
ifade etti. KKKA vakalarının insanların
yüzde 5'inde ölümle sonuçlandığını dile
getiren Eroğlu, KKKA'ya karşı daha
dikkatli ve bilinçli olunması gerektiğinin
altını çizdi. KKKA'nın daha çok kırsal
ve ormanlık alanlarda yaygın olduğunu
söyleyen Eroğlu, keneden korkulma-
ması gerektiğini, bu tip vakalara karşı
gerekli önlemler alınırsa toplum sağlığı-
nın iyi yönde ilerleme kaydedeceğini
sözlerine ekledi.

24 YILLIK SÜREÇ 

KKKA'nın Türkiye'de ilk vakaların
24 yıl önce görüldüğünü belirten
Eroğlu, "KKKA ilk defa ülkemizde
2002 yılında bazı vakalar görülüyor.
Ama tanı 2003 yılında yapılmış. 2004
yılından itibaren de keneye karşı alın-
ması gereken önlemler, diğer mücadele-
ler belirleniyor. Tarım ve Orman
Bakanlığı'na bağlı tarım il müdürlükleri
vasıtasıyla özellikle riski olan yerlerde
vakalar ülkemizde önce Tokat'ta başlı-
yor. Daha sonraki yıllarda da 30 ili-
mizde vakalar görüldü. Dünyada 899
kene türü var. Ülkemizde bunun 46 ta-
nesi yaşıyor. 1944'te Kırım'da, 1956'da
Kongo'da benzer vakalar görülüyor.
İkisi bir araya getiriliyor. İnsanlarda
yüzde 5'e yakın ölümle seyrediyor. Ka-
muoyuna şöyle bir duyuru yapmıştık;
‘Keneden korkmayın, geç kalmaktan
korkun.' Daha çok kırsalda, özellikle or-
manlık alanlar, ormanlık alanın bittiği

yerde, ülkemizde Kuzey Anadolu plato-
sunda, Erzincan, Sivas, Tokat, Amasya,
Bolu'ya kadar olan risk illerinde görülü-
yor. Fakat sonraki yıllarda değişik il-
lerde, Diyarbakır, Malatya gibi yerlerde
vakalar görüldü. Hatırladığım kadarıyla
400 vaka görülüyor. Bu kişilerden 15'i
hayatını kaybediyor. Başka bir yıl yine
500'e yakın vaka var. Geçen yıl da 15
vatandaşımız hayatını kaybetti. Bu yıl
geçtiğimiz günlerde yine bir gencimiz,
evladımız hayatını maalesef  kaybetti"
diye konuştu.

KKKA'yı tamamen ortadan kaldır-
manın mümkün olmadığını, gerekli bi-
linçle ölümlerin azaltılabileceğinin altını
çizen Eroğlu, "Bunu tamamen ortadan

kaldırmanız mümkün değil. Onun için
bireysel önlemler, mekanik önlemler ve
kimyasal mücadele bunları ortaya koy-
mak lazım. Çiftlik hayvanlarının, diğer
hayvanların ilaçlanması, parazit ilaçla-
rıyla, antiparazitli ilaçlarla ilaçlanması
da önemli noktalardan bir tanesi.
Doğru bilinen yanlışlar doğru zannedi-
liyor ama yanlış aslında. Bunları bu ve-
sileyle ortaya koymak lazım. Keneler
nisan ayından itibaren aktif  oluyor. Ha-
valar ısınmaya başladığı andan itibaren
kasım ayına kadar devam ediyor. Tem-
muzda, ağustosta pik yapıyor. Keneler
o sırada çok aktif. Bağ, bahçeye gider-
ken gerekir tedbirleri almaları lazım"
diye konuştu. İHA

Türk Veteriner Hekimleri Birliği (TVHB) Başkanı Ali Eroğlu, Kırım Kongo Kanamalı Ateşi
(KKKA) vakalarına ilişkin, "Keneler nisan ayından itibaren aktif oluyor. Havalar ısınmaya
başladığı andan itibaren kasım ayına kadar devam ediyor. Doğaya çıkanlar dikkatli olmalı" dedi
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Bol bol kahve iç sağlıklı yaşa

KKKA'yı taşıyan kene 
12 saate kan emiyor
Kenenin vücuda yapıştıktan sonra hemen
zehir vermediğini dile getiren Eroğlu, söz-
lerini şöyle sürdürdü: "Daha çok açık renkli
ve uzun kollu, yani açık bir bölge olmaya-
cak şekilde giyinmeleri lazım. Pantolonları-
nın paçasını çorabın içine koyacaklar,
oradan bir yapışma olmasın. Vatandaşlar,
işi bittikten sonra evine geldiği zaman da
soyunacak ve bir kene taraması yapacak.
Çünkü kene yapıştığı zaman hissetmiyor
zaten insanlar. Eğer bir kene görmüş ise
buna hemen müdahale etmesi gerekiyor.
Doğru bilinen yanlış dediğimiz şey, ‘Aman
keneye dokunulmasın, bir sağlık kurulu-
şuna gidilsin.' Hayır, doğru değil. Bunun
sebebi şu; kene yapıştıktan sonra kan em-
meye başlıyor. Etkeni vermiyor. KKKA'yı ta-
şıyan kene 12 saate yakın kan emiyor. 12
saat sonra şişiyor ve etkeni vermeye başlı-
yor. Biz keneyi gördüğümüzde ne zaman
yapıştığını, ne zaman tutulduğunu bilmi-
yoruz. Vatandaşlar sabahleyin tarlasına gi-
diyor çalışıyor. Öğleden sonra diyelim ki
keneyi gördü. Süratli bir şekilde alacak
ama çıplak el ile almayacak. Bir poşet, el-
diven ya da bir bez parçası ile onu çıkarıp
muhafaza edecek." 

Evlilik öncesi ‘Akdeniz anemisi’  yapılmalı

Genital estetik uygulaması yaşamsal olabilir

Öğrenciler velilerini 
kan vermeye ikna etti

Keneler canlandı

dikkatli olunmalı



Basın İlan Kurumu (BİK) ile Ege
Üniversitesi (EÜ) iş birliğinde, EÜ İleti-
şim Fakültesi'nde "15 Temmuz Manşet-
leri Gazetecilik Atölyesi" etkinliği
"Hafızayı Koru, Hakikati Yaz" sloga-
nıyla düzenlendi. Atölyenin açılış progra-
mına BİK İzmir Bölge Müdürü Osman
Başeğmez, Cumhurbaşkanlığı İletişim
Başkanlığı İzmir Bölge Müdürü Cengiz
Kutlu Yüksel, EÜ İletişim Fakültesi De-
kanı Bilgehan Gültekin, gazeteci-yazar
Ekrem Kızıltaş ile akademisyenler ve öğ-
renciler katıldı.

Gün boyunca devam eden oturum-
larda öğrenciler, 15 Temmuz sürecinde
medyanın rolü, toplumsal hafıza ve etik

habercilik konularında uygulamalı eği-
tim alma fırsatı buldu. Atölye çalışmala-
rını başarıyla tamamlayan katılımcılara
ise program sonunda sertifikaları takdim
edilecek. BİK İzmir Bölge Müdürü
Osman Başeğmez, açılış konuşmasına
BİK Genel Müdürü Abdülkadir Çay'ın
mesajını okuyarak başladı. Gençlerin
Türk basınının geleceğini şekillendirecek
güçlü kalemler olduğunu vurgulayan Ba-
şeğmez, "15 Temmuz; bir milletin çıplak
elleriyle tankları durdurduğu, tarihin akı-
şını değiştirdiği eşsiz bir direnişin adıdır.
Gazetecilik ise böylesine kritik anlarda
toplumun vicdanı ve hafızası olma so-
rumluluğunu taşır. Kaosun içinden haki-

kati ayıklamak ve dezenformasyon dal-
galarına karşı bir dalgakıran olmak, bu
mesleğin en temel vazifelerindendir.
Atölye çalışmalarımız; sizlere yalnızca
habercilik becerileri kazandırmayı değil,
aynı zamanda mesleki duruşu, etik anla-
yışı ve toplumsal sorumluluk bilincini
güçlendirmeyi de hedeflemiştir. ‘O gece
siz olsaydınız nasıl bir manşet atardınız?'
sorusu, aslında her birinizin gazetecilik
kimliğine tutulmuş bir aynadır. Bizler,
sizlerin demokrasiye sahip çıkan, milli
iradeyi esas alan ve hakikatten başka reh-
beri olmayan gazeteciler olarak yetişece-
ğinize yürekten inanıyoruz." ifadelerini
kullandı. BİK bünyesinde İletişim Fakül-

tesi öğrencilerine yönelik kapsamlı bir
staj programını hayata geçirdiklerini be-
lirten Başeğmez, sözlerini şöyle sür-
dürdü: "Kurumumuzun internet sitesi
üzerinden 15 Mayıs 2026 tarihine kadar
başvurulabilecek olan bu staj programı-

nın, sektör ile akademi arasında güçlü
bir köprü kuracağına inanıyoruz. Gele-
ceğin gazetecileri olan siz değerli gençle-
rin, bu önemli fırsatı mutlaka
değerlendirmesini arzu ediyorum."
HABER MERKEZİ 

Ege Üniversitesi
gençlere tanıtıldı
2 Ege Üniversitesi aday öğrencileriyle bu-
luştu. Geleneksel hale gelen ve bu yıl 28'incisi
düzenlenen "Ege Üniversitesi Tanıtım Gün-
leri", Büyük Spor Salonu’nda başladı. Türki-
ye’nin çeşitli okullarından yoğun katılımla
gerçekleşen etkinlikte aday öğrenciler, hayal-
lerindeki bölümler hakkında detaylı bilgi alır-
ken, Ege Üniversitesinin sunduğu zengin
kampüs yaşamını da yerinde deneyimleme
fırsatı buldu. Öğrencilerin heyecanına ortak
olan Ege Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Musa
Alcı, “Bugün üniversitemizde üniversite adayı
öğrencilerimizin heyecanına ortak oluyoruz.
Onları burada ağırlamaktan büyük mutluluk
duyuyoruz. Geleceğimizin teminatı olan öğ-
rencilerimizi; ilgi duydukları, merak ettikleri
ve geleceğin meslekleri olarak gördükleri
alanlara doğru şekilde yönlendirmeyi hedefli-
yoruz. Bu amaçla, üniversitemizdeki farklı
bölümler stantlar açarak gelen öğrencileri-
mizi karşılıyor ve sorularını yanıtlıyorlar.
Bizim için temel öncelik, öğrencilerin gerçek-
ten ilgi duydukları alanlara yönelmesini sağla-
maktır. Çünkü ancak severek ve ilgiyle
okuyacakları bölümlerde başarılı olacaklarına
yürekten inanıyoruz. Tüm öğrencilerimize gi-
recekleri sınavlarda başarılar diliyorum” dedi.
HABER MERKEZİ 

Programın açılışında konuşan Yar-
gıtay Başkanı Ömer Kerkez, yargıya
olan güvenin tesis edilmesi için mah-
kemeler arasındaki uygulama birliği-
nin ve hızlı karar süreçlerinin hayati
önem taşıdığını vurguladı. İzmir'de
gerçekleştirilen çalıştaya Yargıtay Baş-
kanı Ömer Kerkez'in yanı sıra İzmir
Cumhuriyet Başsavcısı Ali Yeldan,
İzmir Adli Yargı Adalet Komisyon
Başkanı Onur Sert ve Komisyon
Üyesi İdris Arda Aygün ile Bölge Ad-
liye Mahkemelerinin başkan ve üye-
leri katıldı. Çalıştayın açılış
konuşmasını gerçekleştiren Yargıtay
Başkanı Ömer Kerkez, adalete olan
güvenin kararlardaki tutarlılıkla doğ-
rudan bağlantılı olduğunu ifade etti.
Vatandaşların yargıdan temel beklen-
tisinin dosyaların süratle karara bağ-
lanması ve benzer davalarda çelişkili
hükümlerin kurulmaması olduğunu
belirten Kerkez, ilk derece mahkeme-
leri, Bölge Adliye Mahkemeleri ve
Yargıtay arasındaki uyumun bu gü-
veni pekiştireceğini söyledi. Bölge ad-
liye mahkemelerinin kurulduğu
günden bu yana süreç içerisinde farklı
uygulamaların ortaya çıktığını göz-
lemlediklerini kaydeden Kerkez, her
yargı mensubunun kendine özgü hu-

kuki görüş geliştirmesinin doğal oldu-
ğunu ancak vatandaşa karşı ortak bir
paydada buluşulması gerektiğini dile
getirdi. Yargılama süreçlerinin kısal-
ması için yargı organlarının bir bütün
olarak hareket etmesi gerektiğine dik-
kat çeken Başkan Kerkez, Türki-
ye'deki dosya sayısının azaltılması ve
karar süreçlerinin hızlandırılması he-

definin ancak birlikte çalışılarak yaka-
lanabileceğini belirtti. 2016 yılında
hayata geçirilen istinaf  sisteminin
mevcut durumuna da değinen Ker-
kez, bölge adliye mahkemelerinin
hem sayısal hem de nitelik olarak
daha fazla güçlendirilmesi gerektiğini,
mevcut durumda çok az sayıda heye-
tin oldukça yoğun bir dosya yüküyle

mücadele ettiğini sözlerine ekledi. İş
hukuku alanında uygulama birliğini
güçlendirmek, Bölge Adliye Mahke-
mesi kararlarını Yargıtay içtihatları
doğrultusunda değerlendirmek ve hu-
kuki süreçlerde ortak bir yaklaşım ge-
liştirmek amacıyla düzenlenen
çalıştay, uzman katılımcıların yer al-
dığı oturumlarla devam etti. İHA 

İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi, sürdürülebilir ulaşımı
genç istihdamıyla buluştu-
rarak Bisicab araçlarıyla
kent içi ulaşımda yeni bir
dönem başlatıyor. Bisicab
sürücüsü olmak için eğitim
alan üniversite öğrencileri
test sürüşlerine başladı. Bi-
sicab’ler, önümüzdeki gün-
lerde Alsancak Limanı ile
Konak arasında hizmete gi-
recek. Pilot uygulama kap-
samında 20 Bisicab aracı,
Alsancak Limanı ile Konak
arasında 11.00-19.00 saat-
leri arasında önümüzdeki
günlerde hizmet verecek.
Alsancak Limanı, Vasıf
Çınar Bulvarı, Lozan,
Montrö, Basmane, Agora
ve Konak duraklarını kap-
sayan hat, iki yetişkin ve bir
çocuğun konforlu yolculu-
ğuna imkan tanıyacak.

Kısa mesafeli ulaşım için
tasarlanan sistem, özellikle
yoğun ve turistik bölgelerde
motorlu araçlara alternatif
oluşturarak trafik yükünü
ve çevresel etkileri azalt-
mayı hedefliyor. Elektrik
destekli pedallı yapısıyla
dikkat çeken Bisicab’ler, sı-
fıra yakın emisyon değerle-
riyle sürdürülebilir ulaşım
vizyonunun önemli bir par-
çası olacak.

Projede görev alacak sü-
rücüler, kapsamlı bir eğitim
sürecinden geçirildi. Baş-
vuru yapan üniversite öğ-
rencileri; teorik derslerin
ardından sürüş güvenliği,
ilk yardım, trafik kuralları,
araç teknik bilgisi, acil
durum yönetimi ve yurt-
taşla iletişim gibi başlık-
larda eğitim aldı. 
HABER MERKEZİ 

Yargıda görüş 
ayrılıkları sona ersin
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Yargıtay Başkanlığı koordinesinde, Bölge Adliye Mahkemesi kararlarının Yargıtay
içtihatlarına uyumunun güçlendirilmesi amacıyla düzenlenen 'İş Hukuku' temalı çalıştay
İzmir'de başladı. Yargıtay Başkanı Ömer Kerkez, "Yargıda görüş ayrılıkları giderilmeli" dedi
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Turizm sektörünün en önemli
sorunlarından birinin kur bas-
kısı ve artan maliyetler oldu-
ğunu dile getiren Yiğit Girgin,
mevcut ekonomik tabloda
döviz kurunun doğal seyrinin
altında kaldığını ifade etti. Kur
seviyesinin rekabet gücü açı-
sından kritik öneme sahip ol-
duğunu söyleyen Girgin,
özellikle üst segment turist he-
defiyle yapılan tanıtım çalış-
malarının önemine dikkat
çekti; "Kur baskısı ve maliyet
artışları turizmciyi zorlayan en
önemli etkenlerden biri.

Kurun doğal akışında olmadı-
ğını hissediyoruz ve daha yük-
sek seviyelerde olmasını
bekliyoruz. Çünkü kur yüksel-
diğinde uluslararası rekabet
gücümüz de artıyor. Bakanlı-
ğın ve TGA'nın özellikle üst
segment turist hedefleyen
önemli tanıtım çalışmaları bu-
lunuyor. Ancak maliyet artış-
ları nedeniyle orta ve
ekonomik segmentte döviz
bazlı fiyat yükselişleri yaşanı-
yor. Sektör şu anda bu süreci
doğru pazarlama hamleleriyle
yönetmeye çalışıyor" dedi.

İsrail–ABD–İran hattında yaşanan
savaş atmosferinin küresel ekonomiyi
etkilediğini ifade eden Girgin, Türki-
ye'nin doğru stratejiler sayesinde süreci
kontrollü yönettiğini kaydetti. Bölgedeki
gerilimin sona ermesini temenni ettikle-
rini belirten Girgin, mevcut süreçte
Türkiye'nin turizm açısından güvenli
liman olarak konumlandığını vurguladı.

Türk turizminin kriz yönetimi konu-
sunda önemli bir deneyime sahip oldu-
ğunu dile getiren Girgin şunları söyledi:
"Hiç kimse savaş ortamı yaşansın iste-
mez. Ancak Türk turizmi bu süreci ol-
dukça kontrollü yönetiyor. Devletin
attığı adımlar, sektörün yaptığı yatırım-
lar ve güvenli turizm yaklaşımı saye-
sinde şu anda dengeli bir tablo
içerisindeyiz. Türkiye halen turistler açı-
sından güvenli ve tercih edilen bir desti-
nasyon olmayı sürdürüyor. Pandemi
döneminde oluşturduğumuz güvenli tu-
rizm algısı bugün de en önemli avantaj-

larımızdan biri."
İran pazarında düşüş yaşandığını

ancak Türkiye'nin ana pazarlardaki gü-
cünü koruduğunu kaydeden Girgin, sa-
vaşın yalnızca turizmi değil küresel
ekonomiyi de etkilediğine dikkat çekti.
Avrupa başta olmak üzere birçok böl-
gede maliyet baskısının hissedildiğini
belirten Yiğit Girgin, ulaşım giderlerin-
den gıda fiyatlarına kadar tüm kalem-
lerde ciddi artışlar yaşandığını söyledi.

"İran, Türkiye açısından önemli pa-
zarlardan biri. Ancak ana pazarlarımız-
daki gücümüz devam ediyor" diyen
Girgin sözlerini şöyle sürdürdü: "Bugün
yalnızca Türkiye değil, Avrupa dahil
tüm dünya ekonomik anlamda bu süre-
cin etkilerini hissediyor. Ulaşım maliyet-
lerinden işletme giderlerine kadar her
alanda ciddi bir baskı var. Buna rağmen
Türk turizmcisi gerekli önlemleri alıyor
ve pazarlama çalışmalarını kesintisiz
sürdürüyor."

Türk turizminin hizmet kalitesi, mo-
dern tesisleri ve yetişmiş insan kayna-
ğıyla rakiplerinden ayrıştığını
vurgulayan Girgin, sektörün uluslar-
arası ölçekte güçlü bir marka değerine
ulaştığını söyledi.

Türkiye'nin yalnızca tesis yatırımla-
rıyla değil, yönetim kalitesiyle de dünya
turizminde söz sahibi olduğuna dikkat
çeken Girgin şöyle konuştu:

"Türk turizmi altyapısı, modern tes-
isleri ve hizmet anlayışıyla her geçen yıl
daha da güçleniyor. Bu durum bize
önemli bir rekabet avantajı sağlıyor.
Hizmet kalitemiz, personel yapımız ve
misafir memnuniyetine verdiğimiz
önem dünya standartlarının üzerinde.
Türk otel zincirlerinin yurt dışına açıl-
ması ve Türk yöneticilerin uluslararası
markalarda görev alması da bunun
önemli göstergeleri. İlk çeyrekteki büyü-
menin tesadüf  olmadığını düşünüyo-
rum." HABER MERKEZİ 

POYD Bodrum Temsilcisi Yiğit Girgin, yılın ilk çeyreğinde Türk turizminin 
güçlü bir performans ortaya koyduğunu belirterek, bölgesel gerilimlere 
rağmen Türkiye'nin güvenli destinasyon kimliğiyle öne çıktığını söyledi

Türkiye, turizmde 
güvenli bir liman

Her yıl milyonlarca akıllı telefon,
bilgisayar ve ev aleti kullanım ömrünü
tamamlayarak devasa bir "elektronik
atık" dağına dönüşüyor. Modern dün-
yanın en hızlı büyüyen atık problemine
karşı geliştirilen Circularity³ projesi, tek-
nolojiyi çöpe değil, döngüye dahil
etmek için bilimsel bir yol haritası sunu-
yor. TÜBİTAK tarafından desteklenen
ve Belmont Forum kapsamında fonla-
nan Circularity³ projesinin kapanış et-
kinliği Yaşar Üniversitesi'nde
gerçekleştirildi. Türkiye’den Yaşar Üni-
versitesi’nin yanı sıra Almanya, Ja-
ponya, Tayland ve Tayvan’dan beş
üniversitenin paydaşlığında yürütülen
çalışma; telefon ve elektrikli araba ba-
taryaları gibi atıkları birer yük olmaktan
çıkarıp hammaddeye dönüştürmeyi he-
defliyor. Türkiye Koordinatörü Prof. Dr.
Yiğit Kazançoğlu liderliğindeki proje
ekibinde; Prof. Dr. Erhan Ada, Dr. Öğ-
retim Üyesi Yeşim Deniz Özkan Özen,
Dr. Öğretim Üyesi Mürüvvet Deniz
Sezer ile araştırmacılar Çisem Lafcı ve

Yalçın Berberoğlu yer aldı. Proje kapsa-
mında elde edilen veriler, Türkiye'nin
80 milyonu aşan nüfusuyla Batı As-
ya'nın en fazla elektronik atık üreten ül-
kelerinden biri olduğunu kanıtlıyor.
Türkiye’de kişi başı e-atık arzı 18,3 kilo-
grama ulaşırken, yıllık toplam atık mik-
tarı ise 1 milyon tonun üzerine çıkmış
durumda. Araştırmalar, geleneksel "al-
kullan-at" modelinin sürdürülemez ol-
duğunu gösterirken, artan atık miktarı
karşısında geri dönüşüm tesislerinin
kapasitesinin yetersiz kaldığına dikkat
çekiyor. Dünyada en hızlı büyüyen e-
atık kaynağının akıllı telefonlar oldu-
ğunu ortaya koyan proje, tüketim
hızındaki korkutucu artışı da gözler
önüne serdi. Gelişmiş ülkelerde bir ci-
hazın kullanım süresinin 2 yılın altına,
gelişmekte olan ülkelerde ise 3 yıla
kadar düştüğü kaydedildi. Bu durum,
teknolojik döngünün her geçen gün
daha hızlı bir atık dağına dönüştüğünü
gösteriyor. Proje sadece bugünün cihaz-
larını değil, geleceğin teknolojisi olan

elektrikli araçları da kapsıyor. Paydaş
kurumlardan biri olan Almanya Bayre-
uth Üniversitesi’nden paylaşılan verilere
göre, 2024 itibarıyla Almanya yolların-
daki bataryalı elektrikli araç (BEV)
stoğu 1 milyon 651 binin üzerine çıktı.
Bu araçların bataryalarının gelecekte
devasa bir atık havuzu oluşturmaması
için döngüsel ekonomi modellerinin bu-
günden kurulması gerektiği vurgulanı-
yor. Etkinliğe katılan Çevre, Şehircilik
ve İklim Değişikliği Bakanlığı Döngüsel
Ekonomi ve Atık Yönetimi Daire Baş-
kanı Sabriye Ayhan, üniversitelerin bu
süreçteki önemini vurgulayarak şunları
söyledi: “Bakanlık olarak politikaları-
mızı üniversitelerimizin bilimsel rehber-
liğiyle yürütüyoruz. Döngüsel ekonomi
artık çevresel bir tercihin ötesinde, küre-
sel bir ekonomik zorunluluktur. 'Al-kul-
lan-at' modelinin yerini; kaynağın
verimli kullanıldığı, atığın tekrar üre-
time dahil edildiği ve sektörel rekabetçi-
liğin arttığı yeni bir sistem almaktadır.”
SİBEL KEZER 

EKONOMİ

Kur baskısı

Elektronik atıkların  kaderi değişiyor

DEPO ALANI YAPTIRILACAKTIR

HASTANEMİZ YOĞUN BAKIM ALANI ÖNÜNDEKI ÇATI KISMINDA DEPO ALANI OLUŞTU-
RULMASI İŞİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale
usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/820023
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ÇİĞLİ EĞİTİM VE ARAŞTIRMA 

HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi : YENİ MAHALLE MAH. MURAT KARAYALÇIN BUL. NO: 18 ÇİĞLİ / 

İZMİR ÇİĞLİ/İZMİR
1.3. Telefon numarası : (0232) 398 37 00-1471
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 18.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : ÇİĞLİ EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ TOPLANTI SALONU
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : HASTANEMİZ YOĞUN BAKIM ALANI ÖNÜNDEKI ÇATI KISMINDA 

DEPO ALANI OLUŞTURULMASI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: HASTANEMİZ YOĞUN BAKIM ALANI ÖNÜNDEKI ÇATI KISMINDA 

1 ADET DEPO ALANI OLUŞTURULMASI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : ÇİĞLİ EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ
3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 50 (Elli) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen
bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyi-
mini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
19/06/2018 tarih ve 30453-M sayılı resmi gazetede yayımlanan Yapım İşlerinde Benzer İş Gru-
pları Tebliğindeki B/III Grubu Bina İşleri ve veya C/II benzer iş olarak kabul edilecektir
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Makine Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup Kamu İhale Kurumu tarafından belirlenen esaslar
çerçevesinde yerli istekliler lehine % 15 oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üz-
erine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.
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İzmir Büyükşehir Belediyesi ev sa-
hipliğinde, İZFAŞ tarafından Fuar İz-
mir'de düzenlenen Gurme İzmir
Olivtech - 12. Zeytin, Zeytinyağı, Süt
Ürünleri, Şarap ve Teknolojileri Fuarı,
üç gün boyunca sektörün tüm paydaşla-
rını İzmir'de buluşturdu. Yerli ve ya-
bancı toplam 6 bin 504 ziyaretçinin
ağırlandığı fuarda, üretimden paketle-
meye ve tüketime uzanan geniş bir çer-
çevede Türkiye'nin farklı şehirlerinin
yanı sıra Almanya, Fransa, İsveç, Ka-
nada ve Libya'dan 100'ün üzerinde ka-
tılımcı yer aldı. Söyleşiler, mutfak
atölyeleri, tadım etkinlikleri, lansmanlar
ve deneyim alanlarıyla zenginleşen
Olivtech'te; tarımda dönüşümden mar-
kalaşmaya, gıdada kaliteden gastrono-
miye kadar pek çok konu ele alındı.
Üniversiteler, kamu kurumları, koope-
ratifler ve sektör temsilcilerinin katkıla-
rıyla hazırlanan etkinlik programı
kapsamında; zeytin ve zeytinyağı üretim
teknolojileri, süt ve peynir üretiminde
değer zinciri, bağcılık ve şarapçılık
trendleri, sürdürülebilir tarım uygula-
maları ile tüketim alışkanlıkları üzerine
oturumlar gerçekleştirildi. Fuarda,
İzmir Bağ Yolu'nun da lansmanı ger-
çekleştirildi. Sektör temsilcileri, fuarın
hem ticari hacim hem de uluslararası

bağlantılar açısından verimli geçtiğini
ifade etti.

GEA Türkiye'den İlker Altıoğlu, fua-
rın çok verimli geçtiğini belirterek, "Kü-
resel belirsizlikler nedeniyle daha düşük
yoğunluk bekliyorduk, ancak beklediği-
mizden çok daha fazla yatırımcı ve
müşteri vardı. Özellikle teknolojiye yatı-
rım yapmak isteyen, ne istediğini bilen
profesyonellerle bir araya geldik. Fu-
arda sergilediğimiz ekipmanlar özellikle
kaliteli ve yüksek polifenollü zeytinyağı
üretimine yatırım yapmak isteyen üreti-
cilerden ilgi gördü. Bir önceki fuara
göre daha yoğun bir ziyaretçi ilgisiyle
karşılaşmak bizi çok mutlu etti. Önü-
müzdeki dönemlerde de Olivtech'te yer
almaya devam edeceğiz" dedi.

TEKNOLOJİ TANITIMI 

Haus Makine Türkiye Genel Mü-
dürü Yetkin Ateş, yaklaşık 80 yıllık geç-
mişe sahip firmanın bugün 80'e yakın
ülkeye ihracat gerçekleştirdiğini söyleye-
rek, "Bu yıl Olivtech'te yeni makineleri-
mizin yanı sıra otomatik tartım
cihazımız ve proses analiz sistemlerimi-
zin lansmanını gerçekleştirdik. Özellikle
yüksek polifenollü kaliteli zeytinyağı
üretimine yönelik geliştirdiğimiz maki-
nemiz yoğun ilgi gördü. Fuar boyunca

yeni yatırımcılarla ve müşteri adayla-
rıyla sürekli temas halindeydik. Katılı-
mın ve geri dönüşlerin yüksek olması
bizi çok memnun etti" diye konuştu.

Polat Makine Yurtiçi Satış Müdürü
Emirhan Polat, 50 yılı aşkın süredir faa-
liyet gösteren firmanın bugün 40'a
yakın ülkeye ihracat yaptığını belirterek
"Olivtech, sektör için çok önemli bir
fuar. Hem mevcut müşterilerimizi hem
de yeni yatırımcıları burada ağırlıyoruz.
Fuar bizim için çok verimli geçti" ifade-
lerini kullandı.

ZEYTİNCİLİKTE GELİŞMELİ 

Tutkun Makine Türkiye Satış Mü-
dürü Hüseyin Gür, 1984 yılında kuru-
lan firmanın sofralık zeytin işleme
makineleri ürettiğini belirterek Azerbay-
can'dan İtalya'ya Yunanistan'dan,
ABD'ye kadar birçok ülkeye satış yap-
tıklarını söyledi. İzmirli bir firma olarak
fuarda yer almaktan mutluluk duyduk-
larını dile getiren Gür, "Uluslararası be-
lirsizliklere karşın beklentimizin
üzerinde bir taleple karşılaştık. Fuardan
yeni iş bağlantıları kurarak, memnun
ayrılıyoruz Fuarın zeytin ihtisas konu-
sunda daha da büyümesini ve güçlen-
mesini istiyoruz" şeklinde konuştu.
SERKAN GÜNBAY

Gurme İzmir Olivtech Fuarı, üreticiden yatırımcıya sektörün tüm paydaşlarını bir 
araya getirdi. Üç gün boyunca 6 bin 500'ü aşkın ziyaretçiyi ağırlayan fuarda; zeytin 
ve zeytinyağı, süt ürünleri ve tarım teknolojileri alanındaki yenilikler sergilendi

Sektörün kalbi

Olivtech’te attı

Tatil dönemine sayılı günler
kala Kurban Bayramı tatilinin 9
güne çıkarılması üzerine, Türki-
ye'nin gözde turizm merkezi Çeş-
me'de rezervasyon trafiği büyük
ivme kazandı. Bölgedeki mevcut
doluluk oranlarının bayram hafta-
sında yüzde 100'e ulaşması bekle-
nirken, sektör temsilcileri tüm
hazırlıklarını tamamladıklarını
açıkladı.  İlçedeki otellerde doluluk
oranı şimdiden yüzde 50 seviyele-
rine ulaştı. Sektör temsilcileri, bay-
rama bir hafta kala bu oranın
yüzde 70'lere çıkacağını, bayram
tatili süresince ise tüm tesislerin
yüzde 100 dolulukla hizmet verece-
ğini öngörüyor.

OT FESTİVALİ İLE BAŞLADI 

Çeşme'nin en gözde turistik
merkezi Alaçatı'da da bayram ön-
cesi tüm hazırlıklar bitirildi. Alaçatı
Turizm Derneği Başkanı Kerem
Ünsal, sezonun gidişatından mem-
nun olduklarını belirterek, "İşlet-

melerimiz zaten Ot Festivali ile be-
raber bütün hazırlıklarını tamam-
lamıştı. Önceki yıllara göre
konaklama açısından oldukça iyi
geçen bir festival süreci yaşadık.
Sezona dair en önemli göstergemiz
Ot Festivali'ndeki doluluklar oluyor.
O anlamda bu yıl sezonun çok iyi
geçeceğini düşünüyoruz" dedi.

Bayram tatilinin 9 güne uzama-
sının turizmcileri sevindirdiğini
ifade eden Ünsal, doluluk oranla-
rına ilişkin şu bilgileri verdi:

"Şu an rezervasyonlarımız
yüzde 50'ler seviyesinde. Ancak
Alaçatı'da misafirlerimizin rezer-
vasyon alışkanlıkları genellikle son
dakika şeklindedir. Önümüzdeki
hafta bu oranların yüzde 70'lere,
tatil geldiğinde ise tamamen dolu-
luğa ulaşacağını öngörüyoruz. İkli-
min de etkisiyle bayramın oldukça
hareketli geçmesini bekliyoruz."

Alaçatı'nın sadece güneş ve de-
nizden ibaret olmadığını vurgula-
yan Kerem Ünsal, bölgenin bir

cazibe noktası haline geldiğini ifade
etti. Ünsal, "Burada 12 ay boyunca
gelen misafir arzu ettiği her şeyi
bulabilir. Windsurf  alanında dün-
yanın en önemli üç merkezinden
biriyiz. Tenis, yarım maraton ve
yarımada oyunları gibi arka arkaya
sürekli faaliyetlerimiz var. Gelen
misafirler kendi ilgi alanlarına göre
mutlaka bir etkinlik bulacaklardır"
diye konuştu. İHA

EKONOMİ

Çeşme’de hedef daima
yüzde 100 doluluk

AĞAÇLANDIRMA ARAZİ HAZIRLIĞI 
HİZMETİ ALINACAKTIR

Bayındır Orman İşletme Müdürlüğü Ödemiş Orman İşletme Şefliği 2026 Yılı Yanık Saha Ağaç-
landırma Arazi Hazırlığı Hizmet Alımı İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/768082
1- İdarenin
1.1. Adı : ORMAN GENEL MÜDÜRLÜĞÜ İZMİR ORMAN 

BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : 1743 SOKAK NO:29 AKSOY MAHALLESİ ÇAMLIK 35530 

KARŞIYAKA/İZMİR KARŞIYAKA/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02323695055
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 02.06.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : Bayındır Orman İşletme Müdürlüğü/ İhale Birimi Odası
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : Bayındır Orman İşletme Müdürlüğü Ödemiş Orman İşletme Şefliği 

2026 Yılı Yanık Saha Ağaçlandırma Arazi Hazırlığı Hizmet Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 6 Km Servis Yolu Yapımı,209,63 Km Gradoni Şeklinde Teras Yapımı 

209,63 Km Teras Aplikasyonu
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Ödemiş Orman İşletme Şefliği/Bayındır Orman İşletme Müdürlüğü
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 75(YetmişBeş) gündür
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde işe 

başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve
teklif edilen bedelin % 30 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Büro Tescil Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamuda veya Özel Sektörde yapılmış her türlü suni tensil ve/veya ağaçlandırma işlerine ait
makineli arazi hazırlığı işi.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02464848



Helil Kınay başkanlığında gerçek-
leştirilen Karabağlar Belediyesi
Mayıs Ayı Olağan Meclis Toplantı-
sı'nda 2025 Mali Yılı Kesin Hesap
Raporu oy çokluğuyla kabul edildi.
Toplantıda kapsamlı bir değerlen-
dirme yapan Başkan Kınay, belediye-
nin mali yapısından sosyal projelere,
yatırımlardan kentsel dönüşüme
kadar birçok başlıkta önemli mesajlar
verdi. Ekonomik zorluklara rağmen
mali disiplinden taviz vermediklerini
belirten Kınay, belediyede personel
sayısının artırılmadığını, aksine azal-
dığını ifade ederek mevcut hizmetle-
rin verimlilik esaslı bir anlayışla
sürdürüldüğünü söyledi. 

SAtIŞ YAPMADIK 

"Personeline tek bir delikli kuruş
borcu olmayan, bir metrekare yer
satmayan, SGK ve vergi borcu bu-
lunmayan bir belediyeyiz" sözleriyle
belediyenin mali tablosunu özetleyen
Kınay, yalnızca mülk satmamakla
kalmadıklarını, aksine belediyeye
mülk kazandırdıklarını ifade etti.
Güncel SGK ve vergi borçlarının bu-

lunmadığını vurgulayan Kınay, va-
desi gelen tüm borçların ödeme gü-
cüne sahip bir belediye yapısını
koruduklarını söyledi.

Mecliste yapılan eleştirilere ra-
kamlarla yanıt veren Başkan Kınay,
belediyenin gelirlerini artırırken gi-
derleri kontrollü şekilde yönettiklerini
söyledi. 2024 yılına göre belediye ge-
lirlerinde yüzde 44 artış sağlandığını
belirten Kınay, yüksek enflasyon ve
maliyet baskısına rağmen gider artışı-
nın yüzde 24 seviyesinde tutulduğunu
ifade etti. Bir önceki yıl yüzde 35 se-
viyesinde olan bütçe açığının ise uy-
gulanan tasarruf  politikalarıyla yüzde
14'e kadar gerilediğini açıklayan
Kınay, belediyede personel sayısının
artırılmadığını, mevcut hizmetlerin
verimlilik esaslı yönetim anlayışıyla
sürdürüldüğünü kaydetti.

"Çok sıkı bir mali disiplin yürüt-
tük" diyen Kınay, çalışan maaşları ve
sosyal hakların eksiksiz şekilde öden-
diğini vurguladı. Karabağlar Beledi-
yesi'nin hizmet kapasitesini artırmak
amacıyla araç filosunun büyütüldü-
ğünü belirten Başkan Kınay, kira-

lama modelinden uzaklaşılarak bele-
diyeye toplam 90 yeni araç kazandı-
rıldığını açıkladı. Yeni iş makineleri
ve ekipmanlarla asfalt, bakım ve alt-
yapı çalışmalarının artık büyük öl-
çüde belediyenin kendi imkanlarıyla
sürdürüldüğünü ifade eden Kınay, as-
falt yama robotunun ardından ikinci
robotun da kısa süre içinde hizmete
alınacağını söyledi. Karabağlar'daki
en önemli gündemlerden birinin
kentsel dönüşüm olduğunu vurgula-

yan Başkan Kınay, Osman Aksüner
Mahallesi'nde yürütülen dönüşüm
çalışmalarının Çevre, Şehircilik ve
İklim Değişikliği Bakanlığı koordinas-
yonunda sürdüğünü söyledi. Altı hek-
tarlık dönüşüm alanında sona
yaklaşıldığını belirten Kınay, yapılacak
dördüncü bilgilendirme toplantısıyla
birlikte dönüşüm modelinin vatandaş-
lara anlatılacağını ve uzlaşma görüş-
melerinin başlayacağını açıkladı.
HASREt DENİZ öZtoP

Ekonomik kriz derinleşirken İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi kesenin ağzını açtı.
Emekliden öğrenciye, anneden afetzedeye
yüz binlerce haneye ulaşan yüz milyonlarca
liralık destekle kentte dayanışma ağı büyüdü.
Başvurular doğrultusunda sürdürülen des-
tekler kapsamında emeklilere yönelik su fatu-
rası, kira ve market yardımları sağlandı.
Kent genelinde oluşturulan dayanışma nok-
talarıyla ihtiyaç sahibi vatandaşlara ulaşıldı.
Afet, kriz ve günlük yaşamın her anında İz-
mirlinin yanında yer alan Büyükşehir Beledi-
yesi, barınma ihtiyacı olan yurttaşlar için otel
ve misafirhane hizmetlerini devreye aldı. Bu
çalışmalarla İzmir'de sosyal belediyecilik an-
layışı somut ve sürdürülebilir bir modele
dönüştü.
MİLYoNLARcA DEStEK SAğLANDI

Sosyal yardım başvurusu alındı ve nakdi
yardımlar kapsamında önemli destekler sağ-
landı.
EMEKLİLERE YöNELİK;

• Su faturası desteğiyle 5 bin 247 haneye
2 milyon 680 bin 830 TL,

• Kira desteğiyle 3 bin 162 haneye 26
milyon 163 bin 500 TL,

• Market desteğiyle ise 13 bin 261 ha-
neye 162 milyon 293 bin 160 TL katkı su-
nuldu.
AYRIcA;

• Şehit ve gazi ailelerinden 3 bin 343 ki-
şiye 2 milyon 507 bin TL,

• 5 bin 398 üniversite öğrencisine 20 mil-
yon 242 bin TL,

• Kış desteği kapsamında 54 bin 280 ki-
şiye 54 milyon 280 bin TL,

• Yeni yıl desteği kapsamında 60 bin 112
kişiye 60 milyon 112 bin TL,

• Çölyak ve fenilketonüri hastalarına 5
milyon 871 bin TL,

• Afetzede yardımı kapsamında ise 2 bin
182 haneye 57 milyon 637 bin TL ulaştırıldı.

Bayramlarda dayanışma büyüdü
Bayram yardımları kapsamında 2024 yı-

lında;
• Ramazan Bayramı için 52 bin 584 ha-

neye 39 milyon 438 bin TL,
• Kurban Bayramı için 43 bin 781 ha-

neye 35 milyon 85 bin TL destek sağlandı.
2025 yılında;
• Ramazan Bayramı için 31 bin 610 ha-

neye 31 milyon 610 bin TL,
• Kurban Bayramı için 37 bin 753 ha-

neye 37 milyon 753 bin TL katkı sunuldu.
HABER MERKEZİ

2 Buca Belediye Başkanı Görkem Duman,
mahalle ziyaretleri kapsamında bu kez
Gülşah Durbay Kadın Danışma
Merkezi’nde bölgede oturan
kadınlar ve merkezden
faydalanan kursiyerler
ile buluştu. Geleneksel
“beş çayı” konsep-
tinde düzenlenen et-
kinlikte, Buca
Belediye Başkanı Gör-
kem Duman kadınlarla
aynı masaya oturarak
ikram edilen çay ve kısır eş-

liğinde talepleri dinledi. Mahalle ve mer-
keze dair önerileri not alan Buca Bele-

diye Başkanı Görkem Duman,
kadınların sosyal hayatta

daha görünür olduğu,
sürekli öğrenerek ken-
disini geliştirdiği ve
kentin her nokta-
sında özgürce var
olabildiği bir Buca
inşa etmek için çalış-

malarını sürdüreceği
sözünü verdi. 

SİBEL KEZER 

2 Torbalı Belediyesi, vefat haberinin
sisteme düşmesinin ardından harekete
geçerek cenaze sahiplerinin tüm ihti-
yaçlarını karşılıyor. Taziyeden defin sü-
recine, çadır kurulumundan pide ve
ayran ikramına, çay kazanından özel
hazırlanmış taziye paketine kadar her
detayla ilgilenen belediye ekipleri, va-
tandaşların en zor günlerinde yalnız ol-
madıklarını hissettiriyor. Belediye
Başkanı Övünç Demir, “Acılar paylaş-
tıkça hafifler…Biz de Torbalı Beledi-
yesi olarak bu zor günlerde
vatandaşlarımızın acılarını paylaşıyor,
bu zorlu süreci biraz olsun kolaylaştıra-
bilmek adına elimizden geleni yap-
maya çalışıyoruz. Vatandaşların zor
günlerde yanlarında olmak büyük
önem taşıyor” dedi. 
HABER MERKEZİ

Bornova Belediyesi Mayıs Ayı Olağan
Meclis Toplantısı’nın ikinci oturumunda
2025 mali yılı kesin hesabı oy çokluğuyla
kabul edildi. Meclise başkanlık eden Mec-
lis Başkan Vekili Tansel Ertürk, bütçe ger-
çekleşme oranlarını “başarılı ve
sürdürülebilir” olarak değerlendirirken,
muhalefetin eleştirilerine de yanıt verdi.

Toplantıda belediyenin gelir-gider den-
gesi, yatırım harcamaları, borçlanma poli-
tikası ve ekonomik koşullar geniş şekilde
tartışıldı. Belediyenin 2025 yılı gider büt-
çesi yaklaşık 4,36 milyar TL, net gelir tah-
silatı ise yaklaşık 4,04 milyar TL olarak
gerçekleşti.

YÜZDE 80 GERÇEKLEŞME 

Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanı
Ahmet Tokem, 2025 bütçesinin yaklaşık
yüzde 80 oranında gerçekleştiğini belirte-
rek mevcut ekonomik koşullarda bu sonu-
cun önemli olduğunu söyledi. Tokem,
belediyenin gelir ve gider kalemlerinde
önceki yıllara göre artış yaşandığını, per-
sonel giderlerinin oran olarak gerilediğini
ve SGK, Emekli Sandığı ya da personel
maaşında herhangi bir gecikme ya da
sorun yaşanmadığını ifade etti. Gelirlerde
en büyük payın vergi gelirleri ile İller Ban-
kası payından oluştuğunu belirten Tokem,
yatırımlar kapsamında araç alımları, iş
makineleri, kamulaştırmalar ve çeşitli ser-
maye giderlerinin hayata geçirildiğini kay-
detti. Muhalefetin gayrimenkul satışı ve

borçlanma eleştirilerine karşı konuşan
Meclis Başkan Vekili Tansel Ertürk, bele-
diyelerin hizmet üretmek için finansman
yaratmasının doğal olduğunu söyledi.
“Türkiye’de belediyelerin finansman gelir-
lerinin önemli kısmı gayrimenkul satışla-
rından oluşuyor. Belediyeler etkin
kullanamayacağı taşınmazları satarak
bunu hizmete dönüştürebilir” diyen Er-
türk, önemli olanın elde edilen kaynağın
vatandaşa nasıl geri döndüğü olduğunu

ifade etti. Merkezi yönetim örneğini de
gündeme taşıyan Ertürk, geçmiş yıllarda
milyonlarca metrekarelik kamu arazisinin
satıldığını hatırlatarak, “Bu nedenle bele-
diyelerin taşınmaz satmasını eleştirmek
tek başına doğru bir yaklaşım değil” dedi.

Borçlanma eleştirilerine de yanıt veren
Ertürk, Bornova Belediyesi’nin ticari bir
şirket gibi değerlendirilemeyeceğini vurgu-
ladı. “Bornova Belediyesi bir şirket değil.
Vatandaşın ihtiyaçlarını karşılamak için

çalışan bir kamu kurumu. Vatandaşı oda-
ğına alan her belediye gerektiğinde borç-
lanır” ifadelerini kullanan Ertürk, önemli
olanın borcun sürdürülebilir olması oldu-
ğunu söyledi.

Bornova’nın hızla büyüyen, nüfusu
gün içinde bir milyonu aşan dinamik bir
ilçe olduğunu belirten Ertürk, artan ihti-
yaçlara karşı belediyenin yatırım ve hiz-
met üretmek zorunda olduğunu kaydetti.
EGEMEN SAYIN 

Bornova Belediyesi Meclisi’nde 2025 mali yılı kesin hesabı oy çokluğuyla kabul edildi. Meclis 

Başkan Vekili Tansel Ertürk, yaklaşık 4,3 milyar liralık bütçenin sürdürülebilir olduğunu savunarak

borçlanma ve gayrimenkul satışlarının belediyeciliğin doğal unsurları olduğunu söyledi
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Büyükşehir dar gelirlinin yanında

Sürdürülebilir hizmet
ve bütçe onaylandı

Torbalı Belediyesi 
cenaze hizmetinde

2 Gaziemir Belediyesi, çevre bilincini ar-
tırmak ve yeşil yaşam alanlarını yaygınlaş-
tırmak amacıyla “En Güzel Bahçe,
Balkon ve Teras Yarışması” düzenliyor.
Başvuruları 29 Mayıs’a kadar sürecek ya-
rışmada, estetik ve doğayla uyumlu yaşam
alanları ödüllendirilecek.Yarışmaya katıl-
mak isteyenler belediyenin internet sitesi
üzerinden çevrim içi olarak veya Park ve
Bahçeler Müdürlüğü’nü ziyaret ederek
başvuru yapabiliyor. Belediye Başkanı
Ünal Işık, “Vatandaşlarımızın emek vere-
rek güzelleştirdiği bahçe, balkon ve teras-
larını görünür kılmak ve çevre bilincini
artırmak amacıyla bu yarışmayı düzenli-
yoruz. Tüm yurttaşlarımızı En Güzel
Bahçe, Balkon ve Teras Yarışmamıza ka-
tılmaya davet ediyorum” diye konuştu.
HABER MERKEZİ 

Gaziemir’in en
güzeli seçilecek

Beş çayında Başkan da yer aldı

Personele tek kuruş borç bulunmuyor
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İsveçliler Türkiye
fabrikasını kapattı
2 İsveç merkezli otomotiv güvenlik sistemleri
üreticisi Autoliv, "Avrupa, Orta Doğu ve Afrika
(EMEA) bölgesindeki üretim kapasitesini gele-
cekteki pazar ihtiyaçlarıyla uyumlu hale getirme
stratejisi kapsamında" Türkiye’deki üretim faali-
yetlerini kademeli olarak sonlandıracağını du-
yurdu. Türkiye'deki 2 bin 200 çalışan işten
çıkarılacak. Şirketten yapılan açıklamada, küre-
sel ölçekte otomotiv sektöründe yapısal değişim-
lerin ve dönüşümün yaşandığı belirtilerek,
değişen piyasa dinamiklerinin uzun vadeli reka-
bet gücü ve operasyonel sürdürülebilirlik için
üretim ağının sürekli değerlendirilmesini ve op-
timize edilmesini gerektirdiği ifade edildi. Auto-
liv’in bölgesel operasyonlarına ilişkin kapsamlı
ve dikkatli bir değerlendirmenin ardından Tür-
kiye'nin de içinde yer aldığı bölgede kapasite dü-
zenlemeleri yapma kararı aldığı bildirilen
açıklamada, yönetimin bölgedeki üretim kapasi-
tesinin gelecekteki talebin üzerinde olduğunu
belirlediği kaydedildi. HABER MERKEZİ 

2 Kuşadası Ege Port Limanı'na sabah saatle-
rinde Marshall adaları bayraklı 'Seven Seas
Grandeur', Bermuda bayraklı 'Sun Princess',
Malta bayraklı 'Celebrity Ascent' ve Norveç
bayraklı 'Viking Sea' isimli kruvaziyerler geldi.
Gemilerden büyük bölümü ABD vatandaşı
olmak üzere 10 bin 800 yolcu indi. Turistlerden
bazıları ilçe merkezinde alışveriş yaparken, bazı-
ları ise tur otobüsleriyle Efes Antik Kenti ile
Meryem Ana Evi'ni ziyaret etti. İHA

Kuşadası'na 
turist çıkartması

2 Enerji şirketi Tüpraş'ın Ege Üniver-
sitesi iş birliği ile hayata geçirdiği
Temel Rafinericilik Staj Programı baş-
vuruları açıldı. Program, rafinericilik
alanında kariyer yapmayı hedefleyen
genç yeteneklerin teknik bilgi ve bece-
rilerini sahada geliştirmelerine olanak
sağlayan kapsamlı bir deneyim sunu-
yor. Üniversite bünyesindeki Aliağa
Meslek Yüksekokulu ve Ege Meslek
Yüksekokulu'nda öğrenim gören Rafi-
neri ve Petrokimya, Elektrik, Makine
ve Kimya Teknolojisi öğrencilerinin
başvurularına açık olan program 20
Temmuz - 14 Ağustos tarihleri ara-
sında gerçekleştirilecek. Katılımcılar,
Temel Rafinericilik Eğitimi'nin yanı
sıra rafineri sahasında yürütülen işbaşı
uygulamalara dahil olacak. Öğrenciler,
üretim ve operasyon süreçlerini ye-
rinde deneyimleyerek mesleki yetkinlik-
lerini geliştirme imkanı yakalayacak.
Programı başarıyla tamamlayan katı-
lımcılara, Tüpraş Akademi tarafından
"Temel Rafinericilik Katılım Sertifi-
kası" verilecek. Program sonunda Tüp-
raş İnsan Kaynakları ve rafineri
yöneticileri, öğrencilere teknik kariyer
yolculuğuna ilişkin deneyimlerini akta-
racak. HABER MERKEZİ 

Ege İhracatçı Birlikleri üyeleri 2026
yılının ocak – nisan döneminde 204
ülke ve gümrüklü bölgeye ihracat ger-
çekleştirdi. Egeli ihracatçılar 2025 yılı-
nın ilk dört ayında 203 ülke ve
gümrüklü bölgeye ihracat yapmıştı. Ege
İhracatçı Birlikleri üyesi 8 bin 500 ihra-
catçı firma 2026 yılında 119 ülkeye ih-
racatlarını artırırken, 85 ülkede geçen
yılki ihracat rakamlarını yakalayamadı.

PAY DA ARTTI 

Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör
Başkanı Muhammet Öztürk, Türki-
ye'nin ihracatta geleneksel pazarı olan
Avrupa Birliği'nin, 2026 yılında da
Egeli ihracatçıları tercih ettiğini vurgu-
ladı. Avrupa Birliği'ne ihracatlarının
2026 yılının dört aylık döneminde
yüzde 13,4'lük artışla 2 milyar 689 mil-
yon dolardan 3 milyar 50 milyon dolara
yükseldiği bilgisini veren Öztürk, "Her
100 dolarlık ihracatımızın 50 doları AB
ülkelerine yapıldı. AB'nin toplam ihra-
catımızdan aldığı pay yüzde 45'ten
yüzde 50'ye ilerledi. 27 AB ülkesinden
22'sine ihracatımızı artırdık. Malta,
İtalya, İspanya, Portekiz, Avusturya ve
Macaristan'a önemli artışlar kaydettik.
Türkiye'nin ihracatında AB'nin payı
yüzde 46 olurken, Egeli ihracatçılarımız
AB pazarında daha başarılı bir perfor-
mans sergiledi" diye konuştu.

Avrupa Birliği üyesi ülkeler dışında
ihracatta önemli artışlar yakalanan ül-
keler hakkında da bilgi veren Başkan
Öztürk sözlerini şöyle sürdürdü; "Ye-
men'e ihracatımız yüzde 136'lık artışla
37 milyon dolardan 87 milyon dolara,
Suriye'ye ihracatımız yüzde 94'lük geli-
şimle 17 milyon dolardan 33 milyon
dolara, Çin'e ihracatımız yüzde 24'lük

ilerlemeyle 168 milyon dolardan 209
milyon dolara yükseldi."

IMF tahminlerine göre dünya mal
ve hizmetler ticaret hacminin 2025 yı-
lında yüzde 4,1 o büyümüşken, 2026 yı-
lında büyüme oranının yüzde 2,6'ya
gerilemesinin öngörüldüğüne dikkati
çeken Öztürk, "Dünya Ticaret Örgü-
tü'de 2026 yılında mal ticaretindeki
artış hızının gerileyeceğini tahmin edi-
yor. Dünya ticareti açısından 2026 yılı-
nın, 2025 yılına göre daha zorlu bir yıl

olacağının değerlendirildiği süreçte Ege
İhracatçı Birlikleri üyelerimizin 204
ülke ve gümrüklü bölgeye ihracat yapa-
rak ihracatlarını yüzde 4 geliştirmeleri
çok kıymetli" diyerek sözlerini nokta-
ladı. Ege İhracatçı Birlikleri verilerine
göre Almanya 605 milyon dolarlık ihra-
catla zirvedeki yerini korurken, Ame-
rika Birleşik Devletleri 507 milyon
dolarlık ihracatla Almanya'yı takibini
sürdürdü. Zirvenin üçüncü basamağın-
daki İtalya yüzde 26'lık ihracat artışı ve

459 milyon dolarlık ihracatla 2026 yılı-
nın yıldızı oldu.

İspanya'ya ihracat yüzde 19'luk ar-
tışla 283 milyon dolardan 336 milyon
dolara çıkarken, İspanya İngiltere'nin
önüne geçti. İngiltere' ye yapılan ihracat
yüzde 4'lük artışla 309 milyon dolar
oldu. Egeli ihracatçıların en çok ihracat
yaptığı 10 ülkede ikinci grupta Hol-
landa, Fransa, Çin, Yunanistan ve
Rusya şeklinde sıralandı. 
SİBEL KEZER 

Enflasyon ile döviz kuru arasındaki fark nedeniyle son üç yıldır ihraç pazarlarında rekabette
zorlanan Egeli ihracatçılar, tüm zorlukları aşarak 2026 yılının ocak-nisan döneminde
ihracatlarını yüzde 4'lük artışla 5 milyar 926 milyon dolardan 6 milyar 155 milyon dolara çıkardı

Tekstil, Hazır Giyim ve Deri
sektörleri öncelikli olmak üzere
Türkiye'nin rekabet üstünlü-
ğüne sahip olduğu sektörlerde
katma değerli ürün üretimi, ta-
sarım, teknoloji, alanlarında
araştırma ve geliştirme yapmak
için faaliyet gösteren Türkiye
Tekstil, Hazır Giyim Deri Sa-
nayii, Teknoloji ve Tasarım
Araştırma Geliştirme Vakfı
(TARGEV) Yönetim Kurulu
Başkanlığına Erkan Zandar se-
çildi. TARGEV'in 32 yıllık ta-
rihi boyunca tecrübeli ve bilgili
nitelikli iş gücü yetiştirmek için
eğitimler düzenlediğini dile ge-
tiren TARGEV Yönetim Ku-
rulu Başkanı Erkan Zandar,
TARGEV Yönetim Kurulunu
genç bir kadroyla devraldıkla-

rını yeni dönemde eğitim ve
ARGE faaliyetlerinin artarak
süreceğini vurguladı. TAR-
GEV'in özellikle teknoloji bazlı
üretim prosesleri konusunda,
sektörlerin yurtdışında tanıtımı
konusunda faaliyetlerde bulu-
nacağını vurgulayan Zandar;
"Şirketler ve sektörler bazında
eğitim faaliyetlerinde bulunaca-
ğız. Özellikle tekstil, hazır giyim
ve deri sektörlerinde eksik olan
teknolojik ürün tasarımları ko-
nusunda iş birlikleri yapacağız.
Katma değerli ürün ihracatımı-
zın artması ve Ege İhracatçı
Birlikleri'nin ihracat hedeflerine
ulaşması için yeni projeleri ha-
yata geçirecek kuluçka merkezi
gibi çalışacağız" diye konuştu.
HASRET DENİZ ÖZTOP 

TARGEV’de Erkan 

Zandar dönemi
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EİB’nin ihracatının 
yarısı Avrupa Birliği’ne

EKONOMİ

Ege Üniversiteli 
gençler Tüpraş’ta

staj imkanı

T.C.
İZMİR

3. İCRA DAİRESİ
2026/1946 TLMT.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET 
HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2026/1946 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve
önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Konak İlçe, ORHANİYE Mahalle/Köy, 78 Ada, 31 Parsel, MESKEN Nolu
Bağımsız BölümMesken, keşif anında boştur. Belediyesinden onaylı mimari projesinden mesken,
2 oda 1 salon, mutfak, antre, hol, banyo ve arka bahçesinden oluşmaktadır. 2 oda 1 salon yer
döşemeleri karo plaka, ıslak hacimler seramik, pencereler ahşap, duvarlar plastik badanalı,iç
kapılar ahşap kapıdır. Mutfak alt ve üst dolaplı mermer bankoludur. Banyoda duşluk, lavabo ve
klozet bulunmaktadır. Mesken giriş kapısı ahşap kapıdır. Mesken 2 cephelidir. Meskenin muhtelif
bölgelerinde yıpranma, hasar ve rutubetler mevcuttur. Bakımsız bir meskendir. Arka tarafında
meskenin bahçesi olup, burada meskenin bodrumu vardır. Mesken, bina girişine göre sol
cephede kalmaktadır.YÖNETİM PLANI: 01.06.1994 ŞERH: İhtiyati Tedbir: KONYA 4. AİLE
MAHKEMESİ?nin 15/09/2025 tarih 2025/717 sayılı Mahkeme Müzekkeresi sayılı yazıları ile
(Açıklama: 3. kişilere devrinin önlenmesi bakımından) 15/09/2025 - 41276
İMAR DURUMU: 14.07.2021 ve 09.08.2021 tarihlerinde onaylanan 1/1000 ölçekli Beştepeler
Bölgesi Uygulama İmar Planı Revizyonunda, kısmen yolda kısmen "B-5" Bitişik Nizam 5 kat, kıs-
men de "B-7" Bitişik Nizam 7 kat yapılaşma koşullu "TİCTK" Ticaret-Turizm-Konut Alanında yer
almakta olup, 3194 Sayılı İmar Kanununun 18. Maddesine tabidir., 106,50 m2 yüzölçümü, 10/30
arsa payı,
Adresi : Selçuk Mah. 669 Sk No 16 Bodrum Kat 1 BağımsızKonak / İZMİR
Yüzölçümü : 106,50 m2 Arsa Payı : 10/30 Kıymeti : 1.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler:tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02464642

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/08/2026 - 13:31
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/08/2026 - 13:31

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 08/09/2026 - 13:31
------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 08/09/2026 - 13:31

Örnek No:55*

İlk 10 ülke % 53 pay aldı

Ege İhracatçı Birlikleri'nden ilk 10 ülkeye yapılan
ihracat yüzde 9,4'lük artışla 3 milyar 3 milyon do-
lardan 3 milyar 286 milyon dolara yükseldi. İhra-
catta ilk 10 ülkenin toplam ihracattan aldığı pay
2025 yılının ocak-nisan döneminde yüzde
50'yken, 2026 yılında yüzde 53'e yükseldi.



2006 yılında gösterime
giren ‘Şeytan Marka Giyer’,

yalnızca bir moda filmi olmanın
çok ötesine geçerek modern ça-

lışma hayatının baskısını, kariyer
hırsını ve kadınlar arasındaki güç

ilişkilerini anlatan kült yapımlardan
biri hâline gelmişti. Aradan geçen yıl-

lara rağmen hâlâ izlenmeye devam eden
film, özellikle moda dünyasının göz ka-

maştırıcı yüzünün arkasındaki sert rekabeti
ve duygusal yıpranmışlığı başarıyla yansıt-

mıştı. Şimdi ise gündemde, bu unutulmaz hi-
kâyenin devamı niteliğinde konuşulan Şeytan

Marka Giyer  2 var. İlk filmin ardından yıllar
geçmesine rağmen izleyicinin hâlâ Miranda Pri-

estly karakterini konuşuyor olması tesadüf  değil.
Çünkü Miranda yalnızca sert bir moda editörü

değil; gücün, disiplinin ve kusursuzluk baskısının
sembolüydü. Onun yanında çalışan genç gazeteci

Andy Sachs ise kariyer hayalleriyle kendi kimliği ara-
sında sıkışıp kalan modern insanı temsil ediyordu.

Devam filmi beklentisi de tam olarak burada doğuyor:
Yıllar sonra değişen dünya içinde bu karakterler nasıl bir
yerde duruyor?

Bugünün moda dünyası, ilk filmin döneminden oldukça

farklı. Artık dergilerin hükmettiği bir sistemden çok, sosyal
medya fenomenlerinin ve dijital trendlerin belirlediği bir
çağ yaşanıyor. Bu nedenle olası bir devam filmi, yalnızca
nostaljik bir buluşma değil; aynı zamanda değişen medya
düzeninin de eleştirisi olabilir. Bir zamanlar basılı moda
dergilerinin “tanrıçası” olan Miranda Priestly’nin, TikTok
çağında nasıl ayakta kaldığını görmek izleyici açısından ol-
dukça çarpıcı olabilir.

Meryl Streep’in canlandırdığı Miranda Priestly karakteri
sinema tarihinin en unutulmaz kadın karakterlerinden biri
olarak kabul ediliyor. Sessiz ama keskin tavırları, bakışla-
rıyla kurduğu baskı ve mükemmeliyetçi yapısı, karakteri sı-
radan bir “sert patron” figürünün ötesine taşımıştı. Devam
filminde Miranda’nın yaşlanmayla, değişen sektörle ve eski
gücünü koruma çabasıyla nasıl mücadele edeceği büyük
merak konusu. Çünkü güçlü insanların en büyük korkusu
çoğu zaman başarısızlık değil, unutulmaktır.

Italo Calvino, bu kitabında
okura yalnızca kentleri değil,

insan zihninin karmaşık harita-
sını da gösterir. Çünkü Calvi-

no’nun kentleri taş, sokak ve
meydanlardan oluşmaz; anılardan,

korkulardan, arzular ve yalnızlıklardan
oluşur. Kitabın merkezinde tarihsel iki

figür yer alır: Marco Polo ve Kubilay
Han. Ancak Calvino’nun kurduğu dün-

yada bu iki karakter yalnızca tarihsel kişilik-
ler değildir; biri

anlatının sesi, di-
ğeri ise dinleyen in-

sanlığın temsilidir.
Marco Polo’nun anlat-

tığı kentler gerçek mi,
düş mü, yoksa geleceğin

metaforu mu, bunu hiçbir
zaman tam olarak bileme-

yiz. Zaten kitabın büyüsü de
burada başlar. Okur, sayfalar

ilerledikçe somut bir coğrafyada
değil, düşünsel bir labirentin

içinde dolaştığını fark eder. Calvi-
no’nun kentleri birbirinden farklı

görünür ama aslında hepsi aynı soru-
nun çevresinde dolaşır: İnsan, kur-

duğu dünyada gerçekten yaşayabiliyor mu? Bir kent ne zaman
yalnızca bir yer olmaktan çıkar ve insan ruhunun aynasına dönü-

şür? Yazarın anlattığı şehirlerde bazen hafıza ağır basar, bazen arzu,
bazen ölüm korkusu, bazen de modern hayatın mekanik yalnızlığı.

Böylece kent, fiziksel bir alan olmaktan çok psikolojik bir mekâna dönü-
şür. Calvino’nun metni daha da çarpıcı hale gelir. Betonun yükseldiği,

kalabalığın arttığı ama insanların giderek birbirine yabancılaştığı modern
dünyada, “Görünmez Kentler” yalnızca edebi bir deney değil; aynı za-

manda bir uyarı gibidir. Çünkü kitapta anlatılan birçok kent, bugünün met-
ropollerini andırır: sürekli büyüyen ama içten içe çöken şehirler… İnsanların

birbirine dokunmadan yaşadığı, hızın düşünmenin önüne geçtiği, hafızanın ise
giderek silindiği kentler… Calvino’nun en büyük başarısı, bu karamsar tabloyu

didaktik bir dille anlatmamasıdır. O, okura hazır cevaplar sunmaz. Bunun yerine
imgeler kurar, boşluklar bırakır, düşünceyi serbest bırakır. Bu nedenle “Görünmez

Kentler” klasik bir roman gibi okunamaz. Olay örgüsünden çok çağrışımlarla ilerle-
yen eser, okurun aktif  katılımını ister. Her bölüm, zihinde başka bir pencere açar. Ki-

tabı bitirdiğinizde aklınızda belirli bir hikâye değil, parçalı ama güçlü duygular kalır.
“Görünmez Kentler” okura yalnızca kentleri değil, kendisini de düşündürür. Çünkü

insan yaşadığı şehri biraz da kendi ruhuyla kurar. 
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Değişir yönü rüzgarın
Solar ansızın yapraklar;
Şaşırır yolunu denizde gemi
Boşuna bir liman arar;
Gülüşü bir yabancının
Çalmıştır senden sevdiğini;
İçinde biriken zehir
Sadece kendini öldürecektir;
Ölümdür yaşanan tek başına,
Aşk, iki kişiliktir.
Bir anı bile kalmamıştır
Geceler boyu sevişmelerden
Binlerce yıl uzaktadır
Binlerce kez dokunduğun ten;
Yazabileceğin şiirler
Çoktan yazılıp bitmiştir;
Ölümdür yaşanan tek başına.
Aşk, iki kişiliktir

TUNA KİREMİTÇİ’NİN
EDEBİYATI

Kelimeler, şarkılar ve
yarım kalan aşklar

Haftanın 
film önerisi: 

Şeytan 
Marka Giyer 2

Sanatın çok sesli evreni:
Çığ Dergisi

Biraz da gülelim

Uğursuz kadın

Italo 
Calvino’dan 

Görünmez
Kentler

Modern Türk edebiyatında bazı isimler
vardır; yalnızca yazdıklarıyla değil, kurdukları
duygusal atmosferle de hafızalarda yer edinir-
ler. Tuna Kiremitçi de bu isimlerden biridir.
Şiirden romana, müzikten sinemaya uzanan
üretim yolculuğunda o, her zaman insan ru-
hunun kırılgan tarafını anlatmayı seçmiştir.
Onun eserlerinde büyük sloganlar, sert çıkış-
lar ya da yapay kahramanlıklar yoktur.
Bunun yerine; yağmurlu akşamlar, yarım kal-
mış aşklar, içe atılmış cümleler ve modern in-
sanın görünmeyen yalnızlığı vardır.

1973 yılında Eskişehir’de doğan Tuna Ki-
remitçi, çocukluk yıllarından itibaren sanatın
farklı alanlarına ilgi duyan bir isim oldu. Mü-
ziğe yatılı okuduğu Galatasaray Lisesi’nde
başlayan sanatçı, aynı yıllarda şiirle de bağ
kurdu. Genç yaşta yayımlanan şiirleri, onun
edebiyata yalnızca bir hevesle değil, derin bir
içsel ihtiyaçla yöneldiğini gösteriyordu.
Henüz genç yaşlarında aldığı şiir ödülleri,
onun edebiyat dünyasında dikkat çekmesini
sağladı. Ancak Kiremitçi’yi farklı kılan yal-
nızca teknik başarısı değildi; asıl dikkat çeken,
duygulara yaklaşımındaki incelikti.

Onun şiirlerinde insanın en savunmasız
hâli vardır. Aşkı anlatırken bile büyük roman-
tik söylemlerden uzak durur. Daha çok, aşkın
ardından kalan sessizliği, eksikliği ve kırgınlığı
hissettirir. Bu yüzden şiirleri okunduğunda
insan kendini bir kalabalığın içinde değil,
gece vakti kendi iç sesiyle baş başa kalmış gibi
hisseder. Kiremitçi’nin dili yalındır ama bu
yalınlığın altında derin bir duygu birikimi bu-
lunur. Okuru zorlayan değil, okurun içine
sızan bir anlatımı vardır.

Romanlarında da benzer bir dünya kurar.
“Git Kendini Çok Sevdirmeden”, “Bu İşte
Bir Yalnızlık Var”, “Yolda Üç Kişi” ve “Dua-
lar Kalıcıdır” gibi eserlerinde sıradan insanla-
rın kırılgan hayatlarına odaklanır.
Karakterleri çoğu zaman büyük başarıların
peşinde değildir; onlar daha çok, hayatta tu-
tunmaya çalışan, sevgi arayan, geçmişin yü-
künü taşıyan insanlardır. İşte bu nedenle
Tuna Kiremitçi’nin romanları geniş bir oku-
yucu kitlesine ulaşmıştır. Çünkü okur, onun
anlattığı karakterlerde kendi hayatından izler
bulur.

Özellikle kadın-erkek ilişkilerine yaklaşı-
mındaki gerçekçilik dikkat çekicidir. Kire-
mitçi, ilişkileri yalnızca romantik yönüyle
değil, iletişimsizlik, yalnızlık korkusu ve mo-
dern hayatın yorgunluğu üzerinden de ele
alır. Onun romanlarında insanlar birbirini
sever ama çoğu zaman birbirine ulaşamaz.
Aynı evde yaşayan iki insan bile büyük bir
uzaklığın içinde kaybolabilir. Bu duygusal
mesafe, Tuna Kiremitçi’nin anlatı dünyasının
en belirgin temalarından biridir.

Edebiyatının en önemli taraflarından biri
de melankoliyi estetize etmeden anlatabilme-
sidir. Çünkü onun eserlerinde hüzün, göste-
rişli bir dram olarak değil; hayatın doğal bir
parçası olarak yer alır. Bir kahve masasında
unutulmuş bir bakış, eski bir şarkının çağrış-
tırdığı anılar ya da gecenin sessizliği bile onun
anlatısında büyük bir duygusal yoğunluk ka-
zanabilir. Bu yönüyle Kiremitçi, şehir insanı-

nın iç dünyasını en iyi anlatan çağdaş yazar-
lardan biri olarak görülür.

Müzik kariyerinde de aynı duygusal çizgiyi
sürdürmüştür. Yazdığı şarkılar, tıpkı şiirleri
gibi içe dönük bir samimiyet taşır. Onun mü-
ziğinde yüksek sesli gösterilerden çok, kırılmış
kalplerin sessizliği vardır. Özellikle farklı
kadın sanatçılarla yaptığı düet projeleri, Türk
alternatif  müzik sahnesinde kendine özgü bir
yer edinmiştir. Şarkılarında aşk yalnızca ro-
mantik bir duygu değil; bazen bir özlem,
bazen geçmişe duyulan kırgınlık, bazen de in-
sanın kendisiyle hesaplaşmasıdır.

Kiremitçi’nin sanat anlayışında samimiyet
önemli bir yer tutar. O, hiçbir zaman popüler
olmanın peşinde koşan bir sanatçı görüntüsü
vermedi. Daha çok kendi iç sesini takip eden,
üretimini duygular üzerinden şekillendiren
bir isim oldu. Bu nedenle eserleri dönemsel
modaların ötesinde kalıcı bir etki yaratmayı
başardı. Onun yazdıkları, belirli bir döneme
değil, insan ruhunun değişmeyen yalnızlığına
temas eder.

Bir dönem roman yazmayı bıraktığını açık-
laması da aslında onun sanatla kurduğu ilişki-
nin ne kadar kişisel olduğunu gösteriyordu.
Çünkü Tuna Kiremitçi için üretmek, yalnızca
bir meslek değil; ruhsal bir ihtiyaçtı. Daha
sonra polisiye romanlarla edebiyata dönüş
yapması ise sanatındaki dönüşümün yeni bir
örneği oldu. Polisiye türünde bile yalnızca
suçun peşinden gitmedi; insan psikolojisini,
vicdanı ve toplumsal kırılmaları merkeze aldı.
Özellikle Başkomiser Perihan Uygur karakte-
riyle güçlü kadın figürleri yaratması, onun an-
latı dünyasına yeni bir boyut kattı.

TÜKETİM ÇAĞI
Bugünün hızlı tüketim çağında Tuna Kire-

mitçi’nin eserleri farklı bir yerde duruyor.
Çünkü onun metinleri aceleyle okunacak tür-
den değildir. Her cümlesinde biraz durmak,
biraz düşünmek gerekir. Şarkıları da aynı şe-
kilde bir arka plan gürültüsü değil; insanın
kendi içine yaptığı yolculuğun eşlikçisi gibidir.
Belki de bu yüzden onu seven insanlar, eserle-
rinde yalnızca bir hikâye değil, kendi duygu-
larının yankısını bulurlar.

Tuna Kiremitçi, Türk edebiyatı ve müzi-
ğinde kendine özgü bir ses oluşturmayı başar-
mış ender sanatçılardan biridir. Şiirin
kırılganlığını, müziğin duygusunu ve romanın
derinliğini aynı potada eriterek yıllardır üret-
meye devam etmektedir. Onun eserleri; mo-
dern insanın yalnızlığına, aşkın
karmaşıklığına ve hayatın sessiz tarafına tutul-
muş samimi bir aynadır. Gürültülü dünyanın
içinde sakin ama derin bir ses olarak varlığını
sürdüren Tuna Kiremitçi, çağdaş sanatın en
içten anlatıcılarından biri olmaya devam et-
mektedir.

ÖnE ÇIKAnlAr İsE
Şibumi – Trevanian 
Görünmez Kentler – Italo Calvino
Korkuyu Beklerken - Oğuz Atay 
Yerdeniz Büyücüsü - Ursula K. Le 
Ayarlama Enstitüsü - Ahmet Hamdi Tan-

pınar
Bir Erkek Hakkında - Nick HornbyK
Kürk Mantolu Madonna - Sabahattin Ali

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Tuğçe Yerdelen ile
Kitap Saati

Şiirden romana, müzikten polisiyeye uzanan üretim yolculuğunda
Tuna Kiremitçi; modern insanın yalnızlığını, aşkın kırılganlığını ve

hayatın sessiz tarafını yalın ama derin bir dille anlatan çağdaş
sanatın en özgün seslerinden biri olarak öne çıkıyor

Edebiyat, sanat ve felsefe… İnsanlığın en köklü üç düşünsel da-
marı. Kimi zaman birbirinden ayrı alanlar gibi görünseler de,

aslında aynı kaynaktan beslenirler: Anlam arayışı. İşte bu ortak
zeminde konumlanan Çığ Dergisi, yalnızca bir yayın değil; dü-

şüncenin estetikle, estetiğin de sorgulamayla buluştuğu bir alan
açma iddiası taşıyor.

Günümüzde kültür yayıncılığı, çoğu zaman ya akademik bir ka-
tılığa ya da yüzeysel bir popülerliğe savrulabiliyor. Çığ Dergisi

ise bu iki uç arasında bir denge kurmayı hedefleyerek, disiplin-
lerarası yaklaşımıyla dikkat çekiyor. Edebiyatı yalnızca bir anlatı

sanatı olarak değil; aynı zamanda felsefi düşüncenin taşıyıcısı
olarak ele alıyor. Böylece metinler, sadece okunmakla kalmıyor;

aynı zamanda düşünülüyor, tartışılıyor ve yeniden yorumlanı-
yor. Edebiyat, felsefe başlığı altında şekillenen içerikler, kurgu ile

teoriyi karşı karşıya getirmek yerine onları birbirini tamamla-
yan unsurlar olarak konumlandırıyor. Bir öyküde varoluş sancı-

sını, bir şiirde zamanın kırılganlığını ya da bir denemede
hakikat arayışını görmek mümkün. Bu yaklaşım, edebiyatın
salt estetik bir uğraş olmadığını; aynı zamanda derin bir dü-
şünsel arka plana sahip olduğunu görünür kılıyor.
Dergi, geçmişin düşünsel mirasını bugünün diliyle yeniden
ele alırken, okuyucusunu edilgen bir konumda bırakmı-
yor. Aksine, her metin bir çağrı niteliği taşıyor: Düşün-
meye, sorgulamaya ve yeniden anlamlandırmaya. Bu
yönüyle Çığ, yalnızca içerik sunan değil, zihinsel bir
etkileşim alanı kuran bir platform haline geliyor.
Yer alan içerikler, yalnızca eserleri değil; o eserlerin
arkasındaki yaratım süreçlerini de görünür kılı-
yor. Bir yönetmenin sahne arkasındaki düşünsel
dünyası, bir ressamın renklerle kurduğu ilişki
ya da bir müzisyenin sesi anlamlandırma bi-
çimi… Tüm bu unsurlar, sanatın yalnızca
sonuçtan ibaret olmadığını; bir süreç, bir
arayış ve çoğu zaman bir mücadele oldu-
ğunu ortaya koyuyor.
Çığ Dergisi, yalnızca yazıların bir
araya geldiği bir mecra değildir. Ede-
biyatın hayal gücü, felsefenin sorgu-
layıcı yapısı ve sanatın ifade gücü
burada kesişiyor. Bu kesişim, gü-
nümüzün hızla tüketilen içerik
dünyasında nadir rastlanan bir
derinlik sunuyor. Çünkü Çığ,
okuru sadece okumaya değil;
anlamaya, hissetmeye ve
düşünmeye davet ediyor.
Ve belki de en önemlisi,
bu daveti samimi bir en-
telektüel merakla yapı-
yor. Kısacası Çığ
Dergisi, çağın gürül-
tüsü içinde düşün-
cenin sesini
duyurmak iste-
yenler için
güçlü ve
özgün bir
platform
olarak öne
çıkıyor.

Aşk iki kişiliktir
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Cafer komadadır. Yanında ise karısı... Cafer'in
gözleri nemli, kısık sesiyle karısına doğru bakar ve
konuşmaya başlar:

“İlk işten kovulduğum zaman ya-
nımda idin. İflas ettiğim gün oraday-
dın. Vurulduğum zaman ilk gözümü
açtığımda seni gördüm. Trafik kazası
geçirdiğimde hastanede hep başu-
cumdaydın...

Karısı takdir edilmenin mutlulu-
ğunda tabi.

“Şimdi komadayım yine başu-
cumdasın. Sonunda anladım ama,
çok geç oldu; yahu sen ne uğursuz
kadınsın!”
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